

2023 河南高招咨询大会在郑州启幕 逾700所高校为考生“面对面”答疑

6月25日,2023年河南省普通高招咨询大会在郑州启幕,省内外700多所高校在中原科技学院、黄河科技学院两个会场为考生和家长提供“面对面”的咨询服务。

多所高校给出报考建议

25日10时,在中原科技学院体育场上,各高校咨询台前围满了考生和家长,很多高校的招生负责老师根据今年学校的招生名额和往年录取情况,给出了初步报考建议。

南开大学河南招生组老师王婧:“一般是理科在4000名,然后文科在600名之内的考生,我们都非常鼓励报考南开大学,录取的概率还是挺大的。”

浙江大学河南招生组组长马东方:“普通一批次的理工科全省前1000名,文科全省前500名,鼓励考生积极选报。”

河南大学招办副主任马梁:“初步预估位次,普通一本文科6000名左右,理科的预估位次34000~35000名。”

郑州大学招办副主任于建军:“普通类文科,我们建议597分以上的,都可以冲一冲,理科583分以上可以冲,大家作为一个参考。”

在给出建议的同时,老师们特别提醒广大考生和家长,报考志愿不能简单地用分数来衡量,还应该充分利用“一分一段表”确定自己的分数在全省考生中的排名,即知分、知位、知线来对号入座。尤其是可冲击“双一流”

大学的高分学生,分数段、位次比分数线更重要。一般来说,高校录取的考生排名相对固定,变化较小。另外,预估线只是各校根据往年录取分数线做出的初步预测,参考务必慎重,最好与目标院校保持联系,以便及时了解动态信息。

咨询现场,多位老师建议考生在选择学校和专业时,根据排名、热度、兴趣综合考虑,建立明确的目标。不能不顾实力瞎报,要摆正兴趣爱好与分数的关系,报好志愿有两个标准:一是所报学校和专业是自己喜欢的;二是能够顺利录取。

志愿表尽量别“留白” “个人密码”不要告诉他人

今年河南高考“志愿设置”有变化,在平行志愿录取批次,考生每批次最多可填报12个高校志愿,较往年有所增加。多填报一个志愿,相当于给

自己多一个录取机会,建议考生填满志愿表,把握每一个上大学的机会。

填报志愿时,考生须在登录界面输入考生号、身份证号和报名时的密码登

录系统,开通动态密码的考生登录成功后还需输入动态密码。为避免自己的高考志愿被篡改,考生务必要保管好自己的密码,不要将其透露给他人。

谨慎使用“放弃志愿”功能 不履行志愿约定影响报考和录取

考生在当次志愿填报时间截止前,若想放弃所填志愿,可以在志愿浏览页面下方直接点击“放弃志愿”。注意,普通类本科提前批、艺术本科提前批、体育类本科批共用一个“放弃志愿”按钮,一旦点击,则上述类别的这些批次全部放弃,不能再填报。普通类专科提前批各类型、体育类专科、艺术类专科也是共用一个“放弃志愿”按钮。“放弃志愿”操作成功,考生就不能

再填报当前该批志愿了。

网上填报志愿完成提交后,即视为与高校之间的志愿约定生效,录取时不得擅自放弃。根据我省“对于在普通高校招生录取中不履行志愿约定的考生,当批次录取电子档案停止运转”的政策,对在录取中存在此类情况的考生,在征集志愿相应批次将不再投档。对上一年录取后不入实际就读等造成招生计划浪费的考生,在本

年度实行平行志愿的各批次(类别),允许其填报志愿的数量不超过4个;对本年度录取后不入实际就读等造成招生计划浪费的考生,如下一年报名参加高考,仍将根据我省志愿设置情况适度限制其填报志愿的数量。另外,从今年开始,往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生,将不再具有专项计划报考资格。

部分单列专业须分别填报 一些招生类型有报考门槛

在实行平行志愿的批次,为解决同一高校专业间因学费标准差别较大带来的专业间生源不均问题,部分高校按学费标准将本校较高学费专业单列为一类,集中排列在本校普通类专业之后,提供考生分类选报志愿,以提高志愿针对性和投档有效性。类似情况还有部分高校的其他单列专业类别,譬如医护类单列专业、农林矿等单列专业、民族院校只招少数民族考生

的单列专业等。在同一高校志愿栏,考生只能选报一类专业,不能跨类选择专业,同意专业调剂的只在所报专业类内进行;如果报考同一高校的多类专业(普通类、较高学费类、医护类、农林矿类、民族限定类),应按不同的高校志愿分别填报。

在提前录取批中,地方公费师范生、体育、艺术、军队、公安、司法院校以及其他有特殊要求的高校,对考生

都有不同的限制,如政治条件、身体条件、专业术科成绩等,有的要提前进行面试、政审、体测等。国家专项计划、高校专项计划和地方专项计划志愿,通过相应专项计划资格审核的考生方可填报。考生如同时符合三个专项计划的报考资格,可以兼报。特殊类型招生志愿(含高水平艺术团、高水平运动队、高校专项计划),已取得相应报考资格的考生可在3类中选报1类。

学校和专业志愿要拉开梯度 录取期间还有填报征集志愿机会

今年河南高招志愿模式有三个模式,不同的志愿模式投档规则不一样,填报时应结合各自特点,提高录取概率。在实行平行志愿的批次,要拉开高校梯度,有冲有稳有保才能避免“高分低就”或落榜,应把自己最想上的学校志愿填在第一位,并拉开专业梯度,降低“被调剂”的概率,最好“同意调

剂”专业,降低“滑档”风险。在实行顺序+平行志愿、顺序志愿的批次,只有当院校第一志愿生源不足时才起作用,所以考生应把估计第一志愿生源不足的院校作为第二志愿的主要选报对象,并注意在院校顺序上有一定梯度。专业志愿也应该拉开档次,合理搭配。

录取期间,省教育考试院将对生源不足以及新追加招生计划的高校进行网上征集志愿,届时,未被录取且符合征集条件的考生可以重新填报志愿。征集志愿时,计划余额不多的高校一般会在原分数线上征集;计划余额较多的高校会视情况降分征集备档。

官方网站会发布计划变动等最新资讯

填报志愿和高校录取期间,考生要及时关注“河南省教育考试院”官网、官微,并绑定考生信息。平时还应留意查看微信公众号、10639639短信服务平台等推送的消息,保持与河南省教育考

院和报名所在地招生考试机构的联系畅通。这样不仅可以第一时间获得最新资讯,还可以通过官网的咨询留言栏目直接向省教育考试院提问。最好经常主动查看教育招生官网,特殊类型招

生计划(含高水平艺术团、高水平运动队、高校专项计划)、对口招生计划、征集志愿招生计划等信息以及专业目录印刷后的计划变动等信息,省教育考试院将通过其官网公布。据《郑州日报》

我省今年高考成绩 “一分一段表”发布 近15万名考生过一本线

6月25日,河南省教育考试院公布了我省2023年高招“分数段统计表”(即“一分一段表”),对每一个分数上有多少考生、各批次分数线以上有多少考生进行了详细统计。

这个表有啥用?分数线发布、高考成绩出炉,再配合“一分一段表”,考生即可在“知分、知线、知位”的情况下,根据目标院校近年来在河南的录取情况、今年的招生计划,结合自己的高考成绩和全省排位,自我定位、选择学校、科学填报。

根据“一分一段表”,我省共有149851人过一本线,其中文科24386人、理科125465人。

教育部门提醒,填报志愿前,考生首先要知分、知线、知位次。成绩、位次的高低,是考生填报志愿的基础因素,决定了可选择的高校和专业范围。考生要合理定位,理性选择志愿。此外,考生可按照“冲一冲、稳一稳、保一保”的思路,结合本省(区、市)可填报的志愿数量,参照意向高校近年录取情况,分冲刺志愿(往年录取位次略高)、稳健志愿(往年录取位次接近)、保底志愿(往年录取位次偏低)三个区间段选择相应高校。尤其需要注意的是,一定要选好保底志愿,防止所有志愿偏高脱档。

据《河南日报》

高校毕业生等青年 就业服务攻坚行动启动

新华社北京6月25日电(记者 姜琳)人力资源社会保障部25日发布通知,部署启动2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动。行动自即日起至12月,以2023届离校未就业高校毕业生和在各级人社部门登记的失业青年为对象,强化政策落实、服务保障、权益维护、困难帮扶,推动有就业意愿的未就业毕业生和登记失业青年就业。

按照通知安排,6月底前,地市及以上人社部门发出公开信或服务公告,亮出机构名录、服务清单、招聘渠道、求助途径,为未就业毕业生等青年提供求职指引和便利。各地人社部门对登记失业青年信息进行全面摸排,形成台账。7月底前,省级人社部门对接教育部门和高校,完成未就业毕业生信息移交,建立2023届未就业毕业生帮扶台账。

通知要求,针对未就业困难毕业生及长期失业青年,组织结对帮扶,制定“一人一策”帮扶计划,对长期失业青年组织实践引导活动,激发就业内生动力。

通知还提出,推进就业政策落地落地,向毕业生等青年推送就业创业政策清单,通过数据比对,精准识别政策对象。举办专场招聘,加密线上线下招聘。提供便捷可及就业服务,实施青年专项技能培训计划,鼓励企业对新招用的未就业毕业生等青年开展学徒制培训。强化权益保障,整治虚假招聘、就业歧视等违法行为,同时引导未就业毕业生等青年转变就业观念,多渠道就业创业。